

## 上海医药 再获上海上实增持

证券时报记者 张珈

上海医药 (601607) 今日披露股东上海上实 (集团) 有限公司增持公司股份的相关情况。5月20日, 上海上实通过上交所交易系统增持上海医药 980.32 万股, 占已发行总股份的 0.369%, 增持平均价格约 19.15 元/股。此次增持后, 上海上实持有上海医药的股份数量为 1.73 亿股, 占上海医药已发行总股份的 6.502%。

2011年3月31日、4月1日, 上海上实已通过上交所交易系统增持公司股份 310.47 万股, 占公司已发行总股份的 0.117%, 增持平均价格约 19.58 元/股。据悉, 上海上实及其一致行动人计划在未来 12 个月内 (自首次增持之日起算) 以自身名义继续通过上交所交易系统增持上海医药股份, 累计增持比例不超过上海医药已发行总股份的 2%。

## 金种子酒 上半年预增130%以上

证券时报记者 张珈

金种子酒 (600199) 2011 年半年度业绩预告公告显示, 据公司财务部门初步测算, 预计 2011 年 1-6 月份净利润同比增长 130% 以上。去年同期, 公司实现净利润 8581.94 万元。2011 年上半年净利润大幅增长的原因, 公司白酒业务营业收入增幅较大, 导致利润增幅较大。金种子酒表示, 上述盈利预增是根据中国会计准则作出的初步估算, 且未经审计, 具体数据将在公司半年度报告中详细披露。

## \*ST建机 三高管辞职

证券时报记者 郑昂

\*ST 建机 (600984) 今日披露董事、高管人员辞职公告。公司董事会 5 月 20 日分别收到董事孟昭彬、总经理助理贺照东、总调度长任永全的书面辞职报告, 因工作变动原因, 孟昭彬请求辞去公司董事、副总经理、总工程师职务, 贺照东请求辞去总经理助理职务, 任永全请求辞去总调度长职务。据《公司法》和《公司章程》有关规定, 上述三人的辞职报告在送达董事会时生效。

## 美利纸业 担保纠纷案胜诉

证券时报记者 向南

因公司为陕西东盛医药有限责任公司向华夏银行西安分行银行借款提供担保纠纷一案, 美利纸业 (000815) 3999.94 万元银行存款被陕西省西安市中院司法扣划。近日美利纸业收到陕西省西安市中院民事判决书, 根据判决, 被告陕西东盛在判决生效后 15 日内, 向原告美利纸业偿还 3000 万元, 西安东盛集团有限公司、ST 东盛 (600771) 对上述款项各承担 33.33% 的连带清偿责任, 即各对 999 万元承担连带清偿责任, 案件受理费陕西东盛、西安东盛和 ST 东盛共同承担。

## 万科下调 股权激励行权价

证券时报记者 郑昂

在 2010 年度分红派息方案实施后, 万科 A (000002) 调整了股权激励计划的行权价格。调整后的 A 股股票期权行权价为 8.79 元, 中登深圳分公司将根据万科的申请实施此次 A 股股票期权行权价格的调整。今年 4 月, 万科股东大会审议通过公司 A 股股票期权激励计划, 公司期权激励计划获得批准。该激励计划的授权日为 2011 年 4 月 25 日。

## 西飞国际 出口4架新舟60飞机

证券时报记者 向南

西飞国际 (000768) 5 月 20 日与秘鲁 CDS Regional Express S.A (CDS 支线快运航空公司) 签订了 4 架新舟 60 飞机销售合同。实际销售价格、交付时间将依据用户对飞机选装、售后服务、培训与备件的具体要求确定。西飞国际表示, 上述销售合同的签订对公司本年度营业收入、净利润无影响, 对未来的营业收入、净利润无重大影响。

# 尼美舒利12岁以下禁服 康芝药业受冲击

证券时报记者 张宇凡

一段时间以来, 笼罩在无数儿童家长心头的“尼美舒利疑云”终于有了说法。昨天, 国家食品药品监督管理局发布食药监安 [2011] 209 号《关于加强尼美舒利口服制剂使用管理的通知》, 为保证公众用药安全, 控制药品使用风险, 国家食品药品监督管理局决定采取进一步措施加强尼美舒利口服制剂的使用管理, 禁止尼美舒利口服制剂用于 12 岁以下儿童。

证券时报记者第一时间独家采访了国内最大的生产尼美舒利颗粒的医药企业康芝药业 (300086), 公司副总经理、董事会秘书李幽泉表示, 公司将严格按照国家食品药品监督管理局的要求, 对尼美舒利颗粒的说明书和标签做出修改, 并将继续跟踪尼美舒利颗粒临床应用的安全性情况, 按规定收集药品不良反应并及时报告相关监管部门。

至于该决定对公司的影响, 李幽泉说目前无法估计, 公司近期将会发布公告进行详细说明。

据了解, 尼美舒利是非甾体抗炎药, 具有抗炎、镇痛、解热

作用。尼美舒利作为处方药, 1997 年在我国上市, 国内有 36 家企业获准生产尼美舒利原料药及口服制剂, 已上市的产品剂型包括片剂、胶囊剂、颗粒剂、干混悬剂、凝胶剂。

据国家食品药品监督管理局网站披露, 尼美舒利最早于 1985 年在意大利上市。目前, 在欧洲 16 个欧盟成员国及美洲、亚洲的 50 多个国家和地区上市使用。

自 1999 年开始, 尼美舒利引起的肝损害及其他严重不良反应引起关注。欧洲药品管理局分别于 2002 年、2007 年和 2008 年三次对该药品进行了风险和效益评估, 采取了一系列风险控制措施, 包括规定该药品只能作为急性疼痛、疼痛性骨关节炎和原发性痛经等症治疗的二线药品, 禁用于 12 岁以下儿童, 限定每日最大剂量和疗程、增加禁忌症等。

去年底, 国内媒体传出怀疑尼美舒利会导致儿童一系列后遗症的报道, 引起对尼美舒利儿童用药安全性的广泛关注, 此后风波愈演愈烈。国家食品药品监督管理局最终决定采取更进一步的措施, 禁止尼美舒利用于 12 岁以下儿童。

康芝药业是我国最大的儿童用

药专业生产企业之一, 其中瑞芝清 (尼美舒利颗粒) 是公司主要的儿童解热镇痛类药品。公司披露的数据显示, 近 3 年来, 该产品的销售收入占公司同期主营业务收入的比例分别为 73.01%、80.77% 和 71.99%。受尼美舒利风波的影响, 康芝药业上市后的首份年报就被会计师事务所出具了“带强调事项段的无保留意见”的报告。

今年一季度, 康芝药业尼美舒利颗粒销售收入同比下降 42%, 同期公司营业利润 1342.2 万元, 同比下降 54%; 净利润 1127.59 万元, 同比下降 55.2%。近半年来, 公司股价从最高点下跌了 57%。公司一季报显示, 2010 年底前十大流通股股东中, 已有 9 家机构撤退。

分析师认为, 虽然康芝药业已采取了诸如推出新品种、加快收购医药企业步伐的措施来应对尼美舒利销售下滑的风险, 但目前尼美舒利颗粒的销售收入仍然占公司营业收入的 60% 以上。国家食品药品监督管理局禁止尼美舒利制剂用于 12 岁以下儿童的决定, 无疑将对康芝药业产生巨大影响。鉴于公司的其他产品短时间内不能弥补尼美舒利下滑对公司利润的贡献度, 康芝药业半年报将很难有起色。

## 德豪润达募资35亿完善LED产业链

证券时报记者 张珈

德豪润达 (002005) 计划通过非公开发行 A 股募集资金不超过 35 亿元, 扣除发行费用后全部用于投资芜湖 LED (发光二极管) 外延片生产线项目及补充流动资金, 以完善 LED 产业链。据公告, 本次非公开发行股票数量不超过 1.5 亿股 (含), 且不低于 1 亿股 (含), 非公开发行价格不低于 15.61 元/股。

LED 外延片生产线项目预计投资金额 42.82 亿元, 公司本次实际募集资金的 80% 将用于该项目, 实际募集资金不能满足项目投资需要的部分将由公司自筹资金解决。该项目建成达产后, 将形成年产

180 万片 4 英寸 LED 外延片的产能, LED 外延片的制造拟通过德豪润达全资子公司芜湖德豪润达光电科技有限公司实施。募集资金到位后, 德豪润达将利用募集资金对芜湖德豪润达光电科技有限公司进行增资。

德豪润达计划购置安装 150 台套 MOCVD 及配套研发检测和生产设备, 并新建生产、研发测试及配套厂房, 用于 LED 外延片的生产。德豪润达表示, 项目顺利实施后, 公司将在 LED 产业链上游取得优势地位, 盈利能力将会有较大幅度的提升。据测算, 该项目投资财务内部收益率 (税前) 29.22%、内部收益率 (税后) 为 25.86%。

早在 2009 年, 德豪润达已适时进入 LED 行业, 未来将形成 LED 和小家电双主业经营模式。德豪润达表示, LED 行业正处于快速发展期, 行业整体利润率较高。目前, LED 产业链上游领域毛利率水平在 40% 以上, 高于行业整体利润率; LED 产业链中游封装和下游应用领域的技术含量相对较低, 毛利率水平约为 30%, 但仍远高于目前公司小家电业务的综合毛利率水平。此外, 公司将部分募集资金用于补充流动资金方面的缺口, 以缓解流动资金压力, 降低财务费用。

同时, 德豪润达拟撤销 3 月 22 日公告的股权收购计划 (草案)。因为公司已提出 2011 年非公开发行股票计划, 根据《中国证监会股权激励



张宇凡摄

### 链接 | Link |

国家食品药品监督管理局对尼美舒利口服制剂说明书修订要求:

- 一、[儿童用药] 项修订为“禁止 12 岁以下儿童使用”。
- 二、[适应症] 项修订为“本品为非甾体抗炎药, 仅在至少一种其他非甾体抗炎药治疗失败的情况下使用。可用于慢性关节炎 (如骨关节炎等) 的疼痛、手术和急性创伤后的疼痛、原发性痛经的症状治疗”。
- 三、[用法用量] 项修订为“口服, 一次 0.05-0.1g, 每日二次,

餐后服用。最大单次剂量不超过 100mg, 疗程不能超过 15 天。建议使用最小的有效剂量、最短的疗程, 以减少不良反应发生”。

四、[注意事项] 项, 将“根据控制症状的需要, 在最短治疗时间内使用最低有效剂量, 可以使不良反应降到最低”, 修订为“建议使用最小的有效剂量、最短的疗程, 以减少不良反应的发生”。将“长期应用应监测肾功能等检查”, 修订为“在治疗期间应监测肾功能等检查”。

## 农行发行 500亿次级债获批

农业银行 (601288) 今日公告, 近日收到中国银监会《关于中国农业银行发行次级债券的批复》以及央行《准予行政许可决定书》, 同意该行在全国银行间债券市场公开发行不超过 500 亿元人民币次级债券。今年 3 月 2 日, 农业银行召开的第一次临时股东大会, 审议并批准了该行于股东大会批准之日起 24 个月内发行不超过人民币 500 亿元的次级债券。农行表示, 关于此次次级债券的发行情况, 该行将依据有关监管规定履行信息披露义务。

(徒衍民)

## 东北证券拟 受让东方基金3%股权

东北证券 (000686) 今日公告称, 公司将与中辉国华实业 (集团) 有限公司、河北省国有资产控股运营有限公司组成联合受让体, 联合收购上海城投控股股份有限公司持有的东方基金管理有限责任公司 18% 股权。其中, 东北证券受让东方基金 3% 股权。据悉, 东方基金股权转让采取在上海联合产权交易所挂牌转让公开竞价的方式, 此次受让能否成功取决于上海联合产权交易所公布的最终成交价格。

东方基金成立于 2004 年 6 月, 注册资本 1 亿元, 目前东北证券持有其 46% 的股份。2010 年, 东方基金实现营收 1.39 亿元, 净利润 3008 万元。

另外, 东北证券发起设立的融通一期集合资产管理计划于 5 月 20 日成立。据悉, 该计划合计份额为 1.8 亿份, 有效参与户数为 153 户。

(曹攀峰)

## 广发香港控股 资本增至6.8亿港元

广发证券 (000776) 公告, 日前该公司向广发控股 (香港) 有限公司增资 4.5 亿港元, 使广发香港控股的实缴资本增至 6.8 亿港元。

为利用新增资本增强广发香港控股经纪、承销和资产管理业务的实力, 广发香港控股将向其三个全资子公司增资, 广发证券 (香港) 经纪有限公司获增资 2.5 亿港元, 实缴资本达 4.1 亿港元; 广发融资 (香港) 有限公司获增资 0.25 亿港元, 实缴资本达 0.5 亿港元; 广发资产管理 (香港) 有限公司获得增资 1 亿港元, 实缴资本达 1.3 亿港元。

## 签约海王星辰 银鸽投资力推抗核辐射纸品

证券时报记者 李小平

看起来是一张普通的面巾纸, 但“银鸽”牌聚活性纸 (ASAP) 抗核辐射纸不仅含有微量银金属, 还有抗核辐射功能! 昨日, 银鸽投资 (600069) 在深圳首次向外界展示了上述新奇产品。

记者在现场发现, 这种纸外观与普通餐巾纸、面巾纸没有区别, 使用方法也相同, 但在包装上着重强调了其特殊功能: “ASAP 抗核辐射纸”的字样非常醒目, 并标示该产品已通过中国原子能科学研究院检测。

在产品展示会上, 银鸽投资董事长杨松贺反复强调: 中国原子能科学研究院出具的检测结果具有

法律效力, 不同于普通学术机构出具的检测报告。”该检测报告显示, 这种聚活性纸和普通的大浆纤维纸相比, 具有显著的吸附和固定放射性碘 131 的功能。平均每克纸 (即每张) 可吸附高达 3719 贝克的放射性碘 (饮用水卫生安全标准放射性最高允许量为 1 贝克/升)。

该项目技术的发明人董良杰介绍说, “银鸽”牌聚活性纸可以从水中快速吸附放射性碘, 最重要的是, 可以通过简单擦拭吸附附着在人体口鼻和皮肤表面上的碘, 也可以通过擦拭水果表面吸附残留放射性碘, 从而规避放射性碘进入人体。

实际上, 聚活性纸就是催化生物陶技术的民用化。董良杰告诉记者,

催化生物陶技术的研制成功受到了民众的广泛关注, 但催化生物陶技术主要用于工业高浓度核废水处理, 如何应用到民用防护上, 仍是一个延伸课题。他在经过多次试验后, 终于选定了全部由食品和药品级的材料配置催化剂和添加剂, 用于制造民用产品。

从展示效果来看, “银鸽”牌 ASAP 抗核辐射纸的功能得到了与会人士的肯定, 但这一附有特殊功能的新产品, 未来如何定位, 如何打开市场, 则是资本市场最为关注的问题。

杨松贺说, 该产品价格较高档生活纸的售价基本持平或稍高。同时, 也会将根据销售区域生活水平等不同情况, 灵活拟定售价, 价格范围大致从 3 元到 10 多元。当前由于受产能

限制, 产品仅供应东南沿海地区、港澳台等和日本交往密切的城市。对于公司此次进军抗核辐射行业的前景, 杨松贺未在此次发布会上给予正面回答, 但他认为, 抗核辐射产品可从应急产品转变为日常产品。

在昨日的产品展示会上, 银鸽投资还与海王星辰签订了合作意向书, 海王星辰将成为银鸽投资抗核辐射功能纸的销售代理商之一。

海王星辰方面告诉记者, 在前期日本福岛发生核事故时, 海王星辰的防核辐射产品卖得很好, 如果当时银鸽投资的抗核辐射纸上市, 销售情况一定不错。在日常销售中, 一包有抗核辐射特殊功能的纸巾卖到 3 元或更高价格很正常, 但销量如何尚需市场检验。

## 吉电股份携子公司4.95亿控股瓜州风电

证券时报记者 新书阳

为提高清洁能源业务比重, 吉电股份 (000875) 拟以自有资金 4.46 亿元, 收购协合风电投资有限公司持有的甘肃瓜州协合风力发电有限公司 46% 的股权; 公司控股子公司吉林吉电协合新能源有限公司也将以自有资金 0.49 亿元, 收购协合风电持有的瓜州风电 5% 的股权。

瓜州风电成立于 2009 年 9 月,

成立时为内资企业, 注册资本 2000 万元, 独资开发建设甘肃瓜州干河口第八风电场项目。2010 年 2 月, 瓜州风电变为中外合资企业 (台港澳与境内合资), 股东增加了风电控股, 注册资本增至 6.69 亿元。其中, 协合风电持股比例 51%、出资 3.41 亿元。风电控股持股比例 49%、出资 3.28 亿元。

瓜州风电场位于国家重点发展的酒泉千万千瓦级风电基地范围内, 风能资源丰富, 是优质的风电

资源, 属二类风场。2011 年 11 月国家电网公司建成运行的 750 千伏输电线路将为电力送出提供可靠保障, 可有效提高发电利用小时。

根据国际风能公司 2010 年 10 月出具的《瓜州风场测风评估报告》, 该风场 50% 概率发电年平均利用小时为 2584 小时, 90% 概率发电年平均利用小时 2260 小时, 99% 概率发电年平均利用小时 1997 小时。2007 年项目可行性报告中, 风机叶片 67 米状态下, 年平均利用小时

2205 小时, 建成后, 风机叶片已采用 82 米, 对发电利用小时有显著提高。

吉电股份表示, 收购瓜州风电, 将加大公司清洁能源的份额, 有利于优化公司产业结构, 提升核心竞争力。若此次收购完成, 公司风电可控装机容量将达到 49.8 万千瓦。同时, 风力发电是国家支持鼓励的项目, 在目前财政、税收等优惠政策支持下, 风电项目的净资产收益率高于火电, 且具有持续的盈利能力。